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Primary Sources 
  
Aristotle. 
[Physics. 1554] 
Aristotelous physikes akroaseos e peri 
archon, kai eis to auto ta tou Zanchou 
prolegomena = Aristotelis de naturali 
auscultatione, seu de principijs, cum 
praefatione doctoris Zanchi. 
Argentorati : Excudebat Vuendelinus 
Rihelius, anno 1554. 
[407] p. 
BSB A.gr.b. 3615 f  
5 microfiches.  
Order no. HEB-30 

Baudouin, François, 1520-1573. 
Oratio in funere illustriss. Principis Othonis 
Henrici Electoris Palatini etc. habita XII. cal. 
Mar. M.D.LIX. / a. D. Francisco Balduino. 
Heydelbergae : Ex officina typographica 
Ioannis Carbonis, anno 1559. 
[16] p. 
VD 16, B 775. 
Zurich ZB XIX 205.11  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-1 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
Assertio ueteris ac ueri Christianismi, 
aduersus nouum & fictum Iesuitismum seu 
Societatem Iesu / authore P. Boquino 
Biturigo ... 
[Lyon] : Apud Ioannem Mareschallum, 
Lugdunensem, 1576. 
110, [2] p. (the last p. blank). 
Adams, B 2465. 
BSB Polem. 346  
2 microfiches.  
Order no. HEB-15 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
Breuis notatio praecipuarum causarum 
diuturnitatis controuersiae de Coena Domini 
; item : refutatio causarum quas Timotheus 
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verbis Christi, hoc est corpus meum, in 
oratione habita in schola Iulia 
commemorauit : simul refutantur pleraq[ue] 
ex Heshusianis scriptis aspersa : reliqua 
sequens pagina indicabit / auctore Petro 
Boquino ... 
Heidelbergae : Excudebat Ioannes Maier, 
impensis Matthaei Harnisch, 1576. 
323, [3] p. 
VD 16, B 6832. 
Zurich ZB III O 226,1  
4 microfiches.  
Order no. HEZ-2 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
[Assertio veteris ac veri christianismi. 
English. 1581] 
A defence of the olde, and true profession of 
Christianitie : against the new, and 
counterfaite secte of Iesuites, or fellowship 
of Iesus / written in Latine by P. Boquine a 
Frenchman, borne in Borges, & Professor of 
Diuinitie, in the Vniuersitie of Heidelberge ; 
translated into Englishe by T. G. ; whereby 
maye bee perceiued, howe falslye the 
Iesuites vsurpe the name of Iesus, and how 
farre off they are, from the thing signified 
thereby, and what their profession, and 
purpose is in truth: otherwise then they beare 
the worlde in hande. 
London : Imprinted by Iohn Wolf, and 
Henry Kirkham, and are to be solde at the 
little North dore of Paules at the signe of the 
Blacke Boy, [1581] 
[32], 165, [3] p. 
STC (2nd ed.), 3371. 
BOD Vet. A1 f.1  
3 microfiches.  
Order no. HEO-1 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
Examen libri quem D. Tilemannus 
Heshusius nuper scripsit, atq[ue] inscripsit 
de praesentia Corporis Christi in Coena 
Domini / autore P. Boquino ... 
Basileae : Per Ioannem Oporinum, 1561. 
250, [5] p. 
VD 16, D 6836. 
Zurich ZB D 226.1  
3 microfiches.  
Order no. HEZ-3 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
Iudicii Philippi Melancthonis de Coena 
Domini iusta defensio aduersus iniustam 
vim T. Heshusii N. Villagangnonis / authore 
P. Boquino ... 
Geneve : [s.n.], 1562. 
60, [3] p. 
Zurich ZB FF 725.2  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-4 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
Oratio de vita et morte illustrissimi Principis 
ac Domini Frederici III. Comitis Palatini ad 
Rhenum, Ducis Bauariae, S.R. Imperii 
Archidapiferi, Electoris / auctore P. 
Boquino ... ; adiecta sunt aliquot doctorum 
virorum carmina argumenti eiusdem. 
[Heidelbergae] : Apud Ioannem 
Mareschallum, 1577. 
34, [26] p. 
VD 16, B 6839. 
Zurich ZB XVIII. 1307.5  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-5 

Boquin, Pierre, d. 1582. 
Theses, quae veram de Coena Dom. 
sententiam iuxta prophetica et apostolica 
scripta, eruditae ac piae antiquitatis 
consensum, Augustanaeq[ue] confessionis 
formulam summatim continent, ad 
disputandum in Academia Heydelbergensi, 
III. & IIII. Iunij propositae, anno M.D.LX : 
accessit breuis earundem exegesis ... 
[S.l. : s.n.], 1560. 
[24] p. 
Zurich ZB Ms S 97,2  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-6 

Brenz, Johannes, 1499-1570. 
Ioannis Brentij vetus sententia De Coena 
Domini : quam inseruit exegesi in Ioannis 
Euangelium cap. 6. anno 1528. Haganoae 
excusae ; item, Theses De Coena Domini, 
quas P. Boquinus coram aliquot principib. 
defendit in schola Heidelbergensi, anno 
1560. Iunij 3.4. 
Heidelbergae : Excudebat Ioannes Maier, 
impensisi Matthaei Harnisch, 1576. 
42 p. 
BSB Polem. 64, Beibd. 3  
1 microfiche.  
Order no. HEB-17 

Brunner, Johann. 
Professio catholica Joannis Brunneri 
Dogkenburgensis : post haeresin, in qua 
natus, educatus, et annis circiter 
quatuordecim concionator fuerat : nunc 
Graecarum literarum et sanctae linguae 
professoris ordinarij in inclyto serenissimi 
Principis Ferdinandi Archiducis Austriae, 
&c. Archigymnasio apud Friburgum 
Brisgoiae. 
Ingolstadij : Apud Wolfgangum Ederum, 
anno 1582. 
[2], 57 p. 
VD 16, B 8627. 
BSB 4 Polem. 457  
1 microfiche.  
Order no. HEB-1 

Calvin, Jean, 1509-1564. 
[Catéchisme de l'Eglise de Genève. 
German. 1563] 
Catechismus der euangelischen Kirchen in 
Frankreich : gestelt in Frag vnd Antwort. 
Gedruckt in der churfürstlichen Stad 
Heydelberg : Durch Johannem Mayer, 1563. 
176, [1] p. (the last p. blank). 
BSB Liturg. 1021, Beibd. 1  
2 microfiches.  
Order no. HEB-24 
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Calvin, Jean, 1509-1564. 
[Institutio Christianae religionis. German. 
1572] 
Institutio Christianae religionis : das ist, 
Underweisung inn christlicher Religion, inn 
vier Bücher verfasset / durch Herrn 
Johannem Caluinum ; aus lateinischer vnd 
frantzösischer Sprach trewlich verteutscht ; 
sampt der Uniuersitet Heydelberg Theologen 
vnd Kirchendiener Vorred ; auch H. Johann 
Caluini Catechismo ; vnd Register der 
Hauptpuncten. 
Gedruckt in der churfürstlichen Statt 
Heydelberg : Durch Johannem Meyer, 1572. 
[28], 636, 348, [11] p. 
VD 16, C 292. 
BSB Res/2 Dogm. 75  
11 microfiche.  
Order no. HEB-23 

Calvin, Jean, 1509-1564. 
[Institutio Christianae religionis. 
Selections. 1586] 
Institutionis Christianae religionis epitome : 
ex institutione Iohannis Caluini excerpta, 
authoris methodo & verbis retentis : cum 
praefatione Gasparis Oleuiani, ad 
Theodorum Bezam, in qua editionis 
consilium exponitur. 
Herbornae : Excudebat Christophorus 
Coruinus, 1586. 
[24], 776, [1] p. 
Bibliographia Oleviana, 13. 
VD 16, C 294. 
BSB Catech. 119, Beibd. 2  
9 microfiches.  
Order no. HEB-22 

Cisner, Nicolaus, 1529-1583. 
Memoriae illustrissimi Principis ac Domini 
Friderici III. Comitis Palatini ad Rhenum, 
Ducis Boiariae ... eiusdemq[ue] inclitae 
conjugis prioris, Dominae Mariae 
Brandeburgicae ... duorum filiorum D. 
Hermanni Ludouici &c. & D. Christophori 
&c. epitaphia & carmina, unà cum 
precatione & voto ad ... Friderici &c. 
filios ... Dominum Ludouicum Electorem 
&c. & D. Ioannem Casimirum Palatinos 
Rheni ... / a Nicolao Cisnero Iurisconsulto, 
& tribunalis Imperatorii assessore scripta. 
Heidelbergae : Excudebat Iacobus Mylius, 
anno salutis 1576. 
14, [2] p. (the last p. blank). 
VD 16, C 3962. 
BSB Res/4 Bavar. 2120,IV,17  
1 microfiche.  
Order no. HEB-2 

Cnipius, Johann. 
Christiana confessio de Coena Domini 
exhibita nuper quibusdam theologis / a 
Iohanne Candido. 
[S.l. : s.n.], anno Domini 1560. 
[22] p. 
Adams, C 503. 
Zurich ZB XXVIII 441.4  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-7 

Cnipius, Johann. 
De Coena Domini veritas catholica : in 
gratiam studiosae iuventutis, methodicè 
tractata / per Iohannem Candidum. 
Heidelbergae : M. Harnisch, 1575. 
[43] p. 
BSB Polem. 64, Beibd. 2  
1 microfiche.  
Order no. HEB-16 

Curio, Jakob, 1497-1572. 
Chronologicarum rerum lib. II. : in quibus 
plurima admiranda, ad res humanas, 
religionem cultumq[ue] Dei, praesertim ad 
Ecclesiasticã historiã, pertinentia, quae 
hactenus latuerunt, ita in lucem, non sine 
exacta temporum serie, & supputatione à 
creatione mundi, producuntur, ut non solùm 
ad rerum cognitionem, sed etiam uitae 
emendationem facere possint : accesserunt 
praeterea epistolae, uel potius libri duo, de 
Francorum rebus & origine / autore Iacobo 
Curione Hofemiano ... 
Basileae : Per Henrichum Petri, anno 1557 
mense augusto. 
[12], 176, [16] p. 
VD 16, C 6449. 
Adams, C 3095. 
BSB 4 Chrlg. 206 f  
3 microfiches.  
Order no. HEB-3  Lange, Johannes. General vnd kurtze Ordenung oder Methodus…  Heydelberg, [ca. 1562?] 
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Curio, Jakob, 1497-1572. 
Iacobi Curionis Hofemiani Inscriptus 
Hermotimi nomine dialogus : in quo primùm 
de umbratico illo medicinae agitur genere, 
quod in scholis ad disputandum, non ad 
mede[n]dum, comparatum videri potest : 
deinde & de illo recens ex chymicis furnis 
nato eductoque altero : ubi praeter rectam 
animorum institutionem, de aurifactrice 
chimia aliquid quoq[ue] attingitur, & de ipso 
naturae rerum ingeniosissimo scrutatore 
Theophrasto Hohenhemio lectori narrantur 
cognitu quaedam nec inutilia, nec iniucunda 
: accessit & querela medicinae dogmaticae, 
conscripta à Petro Reidano Dauentriensi. 
Basileae : Apud Petrum Pernam, 1570. 
[8], 183 (i.e. 187), [5] p. 
VD 16, C 6450. 
BSB 4 Alch. 20  
3 microfiches.  
Order no. HEB-4 

* Dathenus, Petrus, 1531 or 2-1588. 
Bestendige Antwort etlicher Fragstück : so 
die Predicanten zu Franckfurt am Mayn zur 
Prob vber die jüngst zu Dressden der 
churfürstlichen Sächsischen Theologen 
gestelte Bekandtnuss in Truck zur Warnung 
haben aussgehen lassen / durch Petrum 
Dathenum verfertiget. 
Gedruckt in der churfürstlichen Stadt 
Heydelberg : Durch Johannem Meyer, im 
Jahr 1572. 
54 p. 
UBUT  
1 microfiche.  
Order no. PBA-166 

* Dathenus, Petrus, 1531 or 2-1588. 
Kurtze vnd warhafftige Erzelung : welcher 
massen den frantzösischen vnd 
niderländischen der wahren Religion halben 
verjagten Christen in der Statt Franckfurt im 
vier vnnd fünffzigsten vnd etliche volgende 
Jar die offentliche Predig göttliches Worts 
vnd Ausspendung der h. Sacramenten in 
ihrer Sprach verstattet, vnd auss was 
Ursachen ihnen nachmals solches verbotten 
worden ist ; neben gründlicher vnd 
nothwendiger Ableinung eines Büchleins so 
derhalben von ermelter Statt Predicanten 
erstlich im 63. Jar vnd volgendts im Jar 96. 
widerumb in Truck ist ausgangen ; item 
etliche zu bemelten Handlungen gehörige 
Tractetlein so auss dem Latein verteutscht 
vnd ... in den Truck gegeben. 
Gedruckt in der churfürstlichen Statt 
Heydelberg : Durch Christoff Löw vnd 
Johan Lancelot, im Jar 1598. 
[8], 244, [4] p. 
UBUT  
3 microfiches.  
Order no. PBA-163 

* Dathenus, Petrus, 1531 or 2-1588. 
Libellus supplex : Imperatoriae Maiestati, 
caeterisque Sacri Imperij electoribus. 
principibus, atque ordinibus, nomine 
Belgarum ex inferiori Germania, 
Euangelicae religionis cause per Albani 
Ducis tyrannidem eiectorum, in comitijs 
spirensibus exhibitus. 
[S.l. : s.n.], anno 1570. 
59, [1] leaves. 
UBUT  
2 microfiches.  
Order no. PBA-165 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Declaratio eorum, quae in libello D.D. 
Iacobi Scheckij ... de vna persona, & duabus 
naturis Christi, nonnullis obscuriora, & 
vbiquitati corporis Christi patrocinari sunt 
visa .... 
Genevae : Apud Joannem Crispinum, 1566. 
[8], 120 p. 
BSB Res/J.rom.m. 272, Beibd. 3  
2 microfiches.  
Order no. HEB-5 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Defensio libelli Hieronymi Sauonarolae De 
astrologia diuinatrice, aduersus 
Christophorum Stathmionem, medicum 
Coburgensem : in qua simul declaratur, quae 
sit ist a diuinatio: quae eius partes: ad quam 
praenotionis speciem pertineat: quomodo à 
licitis diuinationibus differat : accessit huic 
alia eiusdem argumenti disputatio, qua 178. 
theses pro diuinatione astrologica scriptae 
solidissimè confutantur / per D. Thomam 
Erastum ; cum indice rerum memorabilium 
locupletissimo. 
[Paris?] : Apud Ioannem Le Preux, & 
Ioannem Paruum, 1569. 
[8], 162, [6] p. 
BM, v. 67, column 1009. 
BN, v. 47, columns 885-886. 
Adams, E 908. 
BOD Ashm. 526  
2 microfiches.  
Order no. HEO-2 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Disputatio de auro potabili : in qua accurate 
admodum disquiritur, num ex metallis, opera 
chemiae, concinnata pharmaca tutè 
utiliterque bibi possint / Thomae Erasto ... ; 
adiectum est ad calcem libri Iudicium 
eiusdem authoris de indicatione 
cometarum ... 
Basileae : Apud Petrum Pernam, anno 1578. 
[8], 148, [11], 24 p. 
Adams, E 909. 
VD 16, E 3674. 
BSB Alch. 308 (Beibd. 1)  
2 microfiches.  
Order no. HEB-28 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Disputationum de medicina nova Philippi 
Paracelsi pars prima[-quarta] ... / à Thoma 
Erasto ... 
Basileae : Apud Petrum Pernam [1571?]-
1573. 
4 parts in 2 v. 
VD 16, E 3679. 
BOD AA 19,20 Med.  
15 microfiche  
Order no. HEO-3 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
[Büchlein vom Brotbrechen] 
Erzelung etlicher Ursachen, warumb das 
hochwirdig Sacrament des Nachtmals vnsers 
Herren vnd Heylandts Jhesu Christi nicht 
solle ohne das Brodbrechen gehalten 
werden. 
Gedruckt in der Churfürstlichen Stad 
Heydelberg : Durch Johannem Mayer, 1563. 
22, [1] p. (the last p. blank). 
VD 16, E 3914. 
BSB Polem. 911 f  
1 microfiche.  
Order no. HEB-6 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Explicatio grauissimae quaestionis vtrùm 
excommunicatio : quatenùs religionem 
intelligentes & amplexantes, à 
sacramentorum vsu, propter admissum 
facinus arcet; mandato nitatur Diuino, an 
excogitata sit ab hominibus / autore clariss. 
viro Thoma Erasto D. Medico ; opus nunc 
recèns ex ipsius autoris authographo erutum, 
& in lucem, prout moriens iusserat, editum ; 
ad operis calcem adiectae sunt 
clarissimorum aliquot theologorum 
epistolae, partim ad ipsum autorem scriptae, 
partim ad alios, quibus suum rogati, de hac 
re iudicium ac sententiam proferunt ; cum 
indice copiosissimo. 
Pesclauii [i.e. London] : Apud Baocium 
Sultaceterum [i.e. John Wolfe], anno salutis. 
1589. 
[16], 390, [10] p. 
STC (2nd ed.), 10511. 
Zurich ZB Z 10. 197  
5 microfiches.  
Order no. HEZ-11 
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Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Ratio formandorum syllogismorum 
breuissima & facilima, non tam ex arte 
usum, quàm ex usu artem docens: illustri 
Comiti Hieronymo Fuggero, & Mathiae 
Gerhardo à Castelan nobili Tyrolensi / 
conscripta à Thoma Erasto Medico ; huic 
accessit, epistola eiusdem ad M. Symonem 
Grynaeum, de discrimine logicae, 
dialecticae, & scientiae demonstrativiae: 
quod non minus est scitu tum necessarium, 
tum utile, quàm est à multis hucusque uel 
neglectum uel ignorantum. 
Basileae : Per Ioannem Oporinum, 1565. 
190 p. 
Zurich ZB IV Y 51  
3 microfiches.  
Order no. HEZ-12 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Repetitio disputationis de lamijs seu 
strigibus : in qua plenè, solidè, & perspicuè, 
de arte earum, potestate, itemque poena 
disceptatur / authore Thoma Erasto ; libellus 
cum alijs omnibus, tum maximè ad 
gubernacula rerumpub. & iudicia sedentibus, 
utilis ac necessarius. 
Basileae : Apud Petrum Pernam, [1578] 
[14], 127 p. 
VD 16, E 3692. 
BSB Crim. 113a  
2 microfiches.  
Order no. HEB-7 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Thomae Erasti ad Archangeli Mercenarii 
philosophi Patauini disputationem De 
putredine responsio : adiunximus eam, cui 
respondetur, dissertationem, bona fide. 
Basileae : Ex officina Pernea Conradi 
Vvaldkirchii, 1583. 
[8], 90 p. 
Adams, E 904. 
VD 16, E 3668. 
Zurich ZB Tz 247,2  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-8 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Thomae Erasti philosophi et medici 
celeberrimi disputationum & epistolarum 
medicinalium volumen doctissimum : nunc 
recens in lucem editum / opera et studio 
Theophili Maderi ... 
Tiguri : Apud Ioannem Vvolphium, typis 
Frosch, anno 1595. 
[3], 115, 106 leaves. 
VD 16, E 3680. 
Zurich ZB TZ 248  
6 microfiches.  
Order no. HEZ-10 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
Varia opuscula medica Th. Erasti D. medici 
celeberrimi : quae cum ipse studiosis 
communicare statuisset, morte praeuentus, in 
lucem edere non potuit ... 
Francofurdi ad Moenum : Apud Ioannem 
Wechelum, sumptibus Iacobi Casteluitrei 
Senioris, 1590. 
[4], 248, [6] p. 
VD 16, E 3689. 
Zurich ZB Tz 99  
5 microfiches.  
Order no. HEZ-14 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
[Gründtlicher Bericht, wie die Wort 
Christi, Das ist mein Leib, zuverstehen 
seien. French. 1565] 
Vraye et droite intelligence de ces paroles de 
la saincte cene de Iesus Christ, Cecy est mon 
corps, &c. / traité clair & vtile, composé 
premierement en Allemand par M. Thomas 
Erastus Docteur ; et nouuellement traduit en 
François par M. Pierre de Cologne, Ministre 
de l'Eglise reformee à Metz ; autre bref traité 
des Sacremens en general, fait en Latin par 
M. Theodore de Bèze, & nouuellement 
traduit en Francois par M. Louis des 
Masures. 
[Metz?] : s.n.], 1565. 
102 p. 
BOD 8° I 13(2) Th. BS  
2 microfiches.  
Order no. HEO-9 

Frankenthal Disputation (1571) 
Der churfürstlichen Pfalz Auszschreiben 
eins christlichen Gesprechs mit den 
Widertäuffern : zu Franckenthal angestellt, 
den 28. Maij anno 1571. 
[Heidelberg : Johann Mayer, 1573] 
[8] p. 
VD 16, P 2160. 
BSB Res/4 Liturg. 487, Beibd. 4  
1 microfiche.  
Order no. HEB-25 

Helm, Lambert Ludolph, 1535-1596. 
Epitaphium Zachariae Ursini, theologi 
clarissimi / scriptum à Lamberto Ludolfo 
Pithopoeo, Dauentriensi. 
Neapoli Nemetum : Typis Matthaei 
Harnisch, 1583. 
[8] p. 
VD 16, H 1738. 
BSB Res/4 Or.fun.6, Beibd. 37  
1 microfiche.  
Order no. HEB-14 

Herdesianus, Christoph, 1523-1585. 
Acta concordiae : das ist: was sich in dem 
Tractat vnd Handel der Concordien oder 
Vereinigung zwischen dem Herrn Luthero 
vnd den euangelischen Stetten in Schweitz 
vber dem Stritt dess heiligen Nachtmals 
Christi vom sechs vnd dreissigsten biss in 
das acht vnd dreissigst Jar in Schrifften vnd 
Widerschrifften auch sonst verloffen vnd 
warauff die Concordi endtlich bestanden sey 
&c : Item. Iohannis Caluini Lehr vom 
heiligen Nachtmal Christi ob vnnd wie 
dieselbe mit der alten Kirchen dessgleichen 
Herrn Lutheri vnd Johannis Brentij Lehr, die 
sie vor Zeiten geführt, vbereinstimme ... 
Getruckt in der Churfürstlichen Statt 
Heidelberg : In Verlegung Matth[a]ei 
Harnisch, 1572. 
[112] p. 
Zurich ZB XVIII 466,15  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-15 

Herdesianus, Christoph, 1523-1585. 
Consensus orthodoxus Sacrae Scripturae et 
Veteris Ecclesiae, de sententia verborum 
Coenae Domini, adeoq[ue] de tota 
controuersia Sacramentaria : in certa capita 
distinctus, & in gratiam ueritatis & pacis 
amantium, Sacramentarijs erroribus 
oppositus. 
Heidelbergae : Excudebat Ioannes Maier, 
impensis Matth[a]ei Harnisch, 1574. 
lviii, 378, [2] p. 
VD 16, H 2256. 
BSB 4 Polem. 755  
5 microfiches.  
Order no. HEB-8 

Lange, Johannes, 1485-1565. 
General vnd kurtze Ordenung oder 
Methodus, wie mann dises pestilentialischen 
Fiebers Remedia preseruatiua vnd curatiua, 
so D. Johañ Langh, der churfürstlichen 
Pfaltz Medicus, verordent hat, recht 
gebrauchen soll ; addita est quoque in calce 
libelli erudita Eustathii in Homerum de 
causis pestiserae contagionis allegoria, 
interprete, D. Ioann Langio. 
In der churfürstlichen Statt Heydelberg 
getruckt : Durch Johañ Eberbachen, [ca. 
1562?] 
[25] p. (the last 2 p. blank). 
BOD Mason FF 396  
1 microfiche.  
Order no. HEO-10 

Lange, Johannes, 1485-1565. 
Medicum de republica symposium / autore 
Iohanne Langio Lembergio ... 
[S.l. : s.n.], 1554. 
100, [4] p. 
VD 16, L 332. 
Zurich ZB RR 1828,2  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-16 
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Mörlin, Joachim, 1514-1571. 
Wider die Landlügen, der Heidelbergischen 
Theologen / Joachimus Mörlin D. 
Gedruckt zu Eysleben : Durch Andream 
Petri, 1565. 
[24] p. 
BSB Res/4 Biogr. 151, Beibd. 5  
1 microfiche.  
Order no. HEB-26 

Mörlin, Joachim, 1514-1571. 
Wider die Landtlügen, der Heidelbergischen 
Theologen / Joachimus Mörlin D. 
Gedruckt zu Eysleben : Durch Andream 
Petri, 1565. 
[24] p. 
BSB Polem. 3217z  
1 microfiche.  
Order no. HEB-9 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
Das es nicht war sey, (wie etliche schreyen) 
dass man in der Kirchen zu Heidelberg die 
Almächtigkeit dess Herren Jesu Christi in 
Zwieffel ziehe, oder von den Worten dess 
heiligen Abendmals und jhrem rechten 
Verstandt abweiche / geprediget zu 
Heidelberg, durch Casparum Oleuianum. 
Gedruckt in der Churfürstlichen Statt 
Heidelberg : Durch Johann Maier, 1575. 
45, [1] p. 
VD 16, O 698. 
Bibliographia Oleviana, 5. 
Zurich ZB 5.158,19  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-17 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
De inuentione dialecticae liber : è 
praelectionibus Gasp. Oleuiani excerptus : 
continens eius vsum & institutionem in 
timore Domini. 
[Genevae] : Excudebat Eustathius Vignon, 
1583. 
[7], 200 p. 
Bibliographia Oleviana, 11. 
BOD 8° O 6(1) Art.  
3 microfiches.  
Order no. HEO-11 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
De substantia foederis gratuiti inter Deum et 
electos : itemque De mediis, quibus ea ipsa 
substantia nobis communicatur : libri duo / è 
praelectionibus Gasparis Oleviani excerpti. 
Geneuae : Apud Eustathium Vignon, 1585. 
7, [1], 423, [1] p. (the last p. blank). 
Bibliographia Oleviana, 12. 
BOD 8° O 17 Th.  
5 microfiches.  
Order no. HEO-12 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
Expositio symboli apostolici, sive, 
Articulorum fidei : in qua summa gratuiti 
foederis aeterni inter Deum & fideles 
breuiter & perspicuè tractatur / desumpta ex 
concionibus catecheticis Gasparis Oleuiani 
Treuiri. 
Francofurti : Apud Andream Wechelum, 
1576. 
[16], 191 p. 
VD 16, O 699. 
Bibliographia Oleviana, 6. 
Zurich ZB FF 503  
3 microfiches.  
Order no. HEZ-18 
 

 
 
 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
Der Gnadenbund Gottes : erkläret in den 
Artickeln vnsers allgemeynen, 
vngezweifelten christlichen Glaubens vnd in 
den angehengten Zeichen vnd Sigeln, 
welche man die H. Sacramente nennet / 
durch Casparum Oleuianum ... ; sampt 
vorhergehendem kurtzen Bericht vom Leben 
vnd Sterben jetztgemeldten Herrns 
Oleuiani ... 
Gedruckt zu Herborn ... : Durch Christoff 
Raben, 1590. 
[40], 180, [4], 199, [1] p. 
Bibliographia Oleviana, 21. 
WLB Theol.qt.5113  
5 microfiches.  
Order no. HES-1 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
In Epistolam D. Pauli ad Ephesios notae : ex 
concionibus Gasparis Oleuiani excerptae. 
Herbornae : Typis Christophori Coruini, 
1588. 
[8], 245, [19] p. 
Bibliographia Oleviani, 18. 
BOD 8° O 15(2) Th.  
3 microfiches.  
Order no. HEO-13 

* Olevian, Caspar, 1536-1587. 
In Epistolam D. Pauli Apost. ad Galatas 
notae : ex concionibus Gasparis Oleuiani 
excerptae, & à Theodoro Beza editae : cum 
praefatione eiusdem Bezae. 
Genevae : Apud Eustathium Vignon, 1578. 
140 p. 
UBUT  
2 microfiches.  
Order no. PBA-277 

* Olevian, Caspar, 1536-1587. 
In Epistolam D. Pauli Apostoli ad Romanos 
notae : ex Gasparis Oleviani concionibus 
exerptae, & à Theodoro Beza editae ; cum 
praefatione eiusdem Bezae ... 
Genevae : Apud Eustathium Vignon, 1579. 
[14], 760 p. 
UBUT  
10 microfiches.  
Order no. PBA-278 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
In Epistolas D. Pauli Apostoli ad 
Philippenses & Colossenses, notae / ex 
Gasparis Oleuiani concionibus excerptae, & 
à Theodoro Beza editae, cum praefatione 
eiusdem Bezae. 
Secunda editio / ab ipso authore recognita. - 
Genevae : Apud Eustathium Vignon, 1585. 
[8], 190 p. 
Bibliographia Oleviana, 9. 
Zurich ZB Gal Tz 834,2  
3 microfiches.  
Order no. HEZ-19 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
Kurtze Sum[m] vnd Jnnhalt ettlicher 
Predigten vom H. Abendmal vnsers 
Heilands Jesu Christi : darinn allein auss 
Gottes Wort vnd nicht auss der Vernunfft 
noch Menschen Lehr, der rechte einfeltige 
Verstandt, Frucht vnd Nutz des H. 
Abendmals, one alle Bitterkeyt vnnd 
Gezänck wirdt fürgetragen / gepredigt zu 
Heidelberg, durch Casparum Oleuianum, 
anno 1563. 
Gedruckt in der Curfürstlichen Statt 
Heidelberg : Durch Johannem Mayer, im Jar 
1563. 
57, [2] leaves. 
VD 16, O 705. 
Bibliographia Oleviana, 1. 
Zurich ZB AW 665,8  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-20 

  Xylander, Wilhelm. In obitum honestissimae 
  matronae Sibyllae… Heidelbergae, 1561 
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* Olevian, Caspar, 1536-1587. 
[Vester Grundt. Dutch. 1579] 
Den vasten grondt : dat is, de artijculen van 
het waerachtige, ongetwijffelt christelick 
ghelooue ... / door Casparum Oleuianum ... ; 
eerst in Hoogduytsch wtghegeuen ende nu in 
Nederduytsch ouergheset door W.V.N. 
Ghedruckt inde vermaerde coopstadt 
Dordrecht : [s.n.], anno 1579. 
[5], 142, [1] leaves. 
UBUT  
4 microfiches.  
Order no. PBA-280 

Olevian, Caspar, 1536-1587. 
Vester Grundt : das ist, die Artickel des 
alten, waren, vngezweiffelten Glaubens : 
den Christen, die in diesen gefärlichen, 
trübseligen Zeiten einen gewissen Trost aus 
Gottes Wort suchen, zu gutem erkleret und 
zugeschrieben / durch Casparum 
Oleuianum ... 
Gedruckt in der churfürstlichen Stadt 
Heydelberg : Durch Michel Schrirat, im Jar 
1567. 
[8], 224 p. 
Bibliographia Oleviana, 3. 
VD 16, O 701. 
BSB Polem. 2716, Beibd. 1  
3 microfiches.  
Order no. HEB-19 

Roding, Wilhelm, 1549-1603. 
Guilielmi Rodingi Hassi, Contra impias 
scholas Iesuitarum, et eos qui suos pueros 
ipsis informandos committunt ad Christianos 
homines oratio. 
Heidelbergae : Apud Ioannem Maier, anno 
1575. 
[4], 32 p. 
VD 16, R 2713. 
Zurich ZB XXVIII 475,1  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-21 

Roding, Wilhelm, 1549-1603. 
Oratio funebris : in laudem Fridericii Pii, 
Sac. Rom. Imperii Septemviri, Comitis 
Palatini ad Rhenum, Ducis Bavariae, qui 
obiit A.D. VII. calend. Novemb. anno 
Christi M.D.LXXVI. habita / a Gulielimo 
Rodingo Heidelbergae idib. Novemb. 
[Heidelberg] : Apud Ioannem Mareschallum 
Lugdunensem, 1577. 
26, [2] p. 
VD 16, R 2715. 
BSB 4 Bavar. 2140,II,21  
1 microfiche.  
Order no. HEB-21 

Smet, Henrich, 1537-1614. 
Miscellanea Henrici Smetii a Leda Rub. F. 
Alostani Flandri in Acad. Heidelbergensi 
Med. Professoris ordinarii, medica : cum 
praestantissimis quinq[ue] medicis, D. 
Thoma Erasto ... Henrico Brucaeo ... Levino 
Batto ... Joanne Weyero ... Henr. Weyero ... 
communicata, et in libros XII. digesta ... 
[Francofurti] : Impensis Jonae Rhodii, in 
cuius bibliopolio prostant Fracofurti, anno 
1611. 
[16], 736, [40] p. 
NLM incun. and 16th cent. (suppl.) 11171. 
BSB Bibl.Sud. 1160  
9 microfiches.  
Order no. HEB-10 

Sylvan, Johann, d. 1572. 
Der apostolische ware Catechismuss : das 
ist, christelicher Vnterricht dess heyligen 
Apostels Pauli an die Römer, mit kurtzer 
richtiger Ausslegung also gestellet / durch 
Johannem Siluanum ... 
Gedruckt inn der churfürstlichen Statt 
Heydelberg : Durch Michael Schirat, 1567. 
jm Jar. 
[24], 377, [1] p. 
WLB Theol.oct.16671  
5 microfiches.  
Order no. HES-3 

Sylvan, Johann, d. 1572. 
Ein Sendbrieue Johannis Syluani, 
Hofprediger zu Würtzburg, an Doctorem 
Paulum Scalichium ; mit einer Vorrede 
Hartman Beyers, Predigers zu Frankfurt. 
Gedruckt zu Ursel : Nicolaus Henrich, 
[1558?] 
[19] p. 
VD 16, 10356. 
Zurich ZB Ms S 91,3  
1 microfiche.  
Order no. HEZ-22 

Sylvan, Johann, d. 1572. 
Warhafftige vnd bestendige Ablainung der 
dreien Predigten Johan. Marbachij, so voll 
des eutychischen Irrthumbs sind : dem 
from[m]en Gottliebenden Strassburger 
abermal zur trewen Warnung geschrieben / 
durch Johannem Syluanum ... 
Heydelberg : Durch Johan[n] Mayer, 1566. 
196 p. 
WLB Theol.oct.17735  
3 microfiches.  
Order no. HES-2 

Tossanus, Daniel, 1541-1602. 
Trostschrifft : an alle guthertzige Christen, 
so von wegen der reynen vnd vom 
papistischen Saurteyg gesäuberten Lehr der 
Sacramenten vnd besonders des H. 
Abentmals angefochten werden ; sampt 
eynem kurtzen vnd klaren Bericht, was doch 
die Gründ vnserer Lehr seient, vnd ob 
dieselbige im wenigsten also geschaffen, das 
man vns verdammen, vnd nicht leiden solle / 
Danielem Tossanum, Diener des Worts 
Gottes. 
Gedruckt zur Neustatt an der Hart : Bei Hans 
Meyer, anno 1578. 
[121] p. 
BSB Polem. 2716  
2 microfiches.  
Order no. HEB-18 

Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Miscellanea catechetica. English. 1600] 
A collection of certaine learned discourses / 
written by that famous man of memory 
Zachary Ursine; doctor and professor of 
divinitie in the noble and flourishing schoole 
of Neustad ; for explication of divers 
difficult points, laide downe by that author 
in his catechisme ; lately put in print in Latin 
by the last labour of D. David Parry: and 
now newlie translated into English, by I.H. 
for the benefit and behoofe of our Christian 
country-man. 
At Oxford : Printed by Ioseph Barnes, and 
are to be solde [by J. Broome, London] in 
Pauls Church-yard at the signe of the Bible, 
1600. 
[8], 341 [i.e. 327], [1] p. 
STC (2nd ed.), 24527. 
BOD Mason AA 222  
4 microfiches.  
Order no. HEO-4 

Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
De libro concordiae : quem vocant, a 
quibusdam theologis, nomine quorundam 
ordinum Augustanae confessionis, edito, 
admonitio christiana / scripta à theologis et 
ministris ecclesiarum in ditione illustrissimi 
principis Iohannis Casimiri Palatini ad 
Rhenum Bavariae ducis, &c. 
Neustadii in Palatinatu : Excudebat 
Matthaeus Harnisch, 1581. 
455, [1] p. 
WLB Theol.qt.76  
5 microfiches.  
Order no. HES-6 
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Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Doctrinae Christianae compendium] 
Doctrinae christianae compendium, seu, 
Commentarij catechetici / ex ore D. 
Zachariae Ursini, verè theologi (qui 
Heydelbergae catecheseos explicationem 
continuare solebat & iterare) diuerso 
tempore ab ipsius discipulis excepti ... ; cum 
indice praecipuorum capitum. 
Ad septem exemplaria, diligenter inter se 
collata, pluribus in locis emendati, varijs 
quaestionibus, thesibus & argumentis 
auctiores facti, & nunc primum in luce[m] 
editi ; - Genevae : Apud Eustathium Vignon, 
1584. 
[24], 902, [2] p. 
BOD Vet. D1 f.22  
10 microfiches.  
Order no. HEO-6 

* Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Opera theologica] 
D. Zachariae Ursini theologi celeberrimi, 
sacrarum literarum olim in Academiâ 
Heidelbergensi & Neustadianâ Doctoris & 
Professoris fidelissimi, Opera theologica : 
quibus orthodoxae religionis capita 
perspicuè & breviter explicantur, haereses 
horum temporum solidè confutantur, ac aliae 
plurimae utilissimae materiae, eruditissimè 
pertractantur : partim antehac non edita, 
partim ex Germanicâ in Latinam linguam 
modò conversa, partim emendatiùs recusa, 
& illustrata ... : praemissa vita autoris ... 
Heidelbergae : Typis Johannis Lancelloti ..., 
impensis Ionae Rosae, anno 1612. 
3 v. 
UBVU  
34 microfiches.  
Order no. PBA-381 

* Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Explicationum catecheticarum. Dutch. 
1622] 
Het schat-boeck der verclaringhen over de 
catechismus der christelicke religie, die in de 
gereformeerde kercken ende scholen van 
hoogh ende Neder-Duytsch-landt gheleert 
wort / uyt de Latijnsche verclaringen van 
den hooch-gheleerden D. Zacharias Ursinus 
ende van anderen die over dese catechismus 
gheschreven hebben overgheset ende te 
samen ghestelt door Festus Hommius, die 
daer by ghedaen heeft voor elcke sondagh 
corte verclaringhen bequamelick in tafelen 
afghedeelt. 
Tot Leyden : By Andries Clouck, boeck-
vercooper in den gecroonden enghel, anno 
1622. 
[4], 303, 272, [8] leaves. 
KBG  
13 microfiches.  
Order no. PBA-383 

Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Doctrinae Christianae compendium. 
English. 1587] 
The summe of Christian religion / deliuered 
by Zacharias Ursinus in his lectures vpon the 
Catechism autorised by the noble Prince 
Frederick, throughout his dominions: 
wherein are debated and resolued the 
questions of whatsoeuer points of moment, 
which haue beene or are controuersed in 
diuinitie ; translated into English by Henrie 
Parrie, out of the last & best Latin editions, 
together with some supplie of wa[n]ts out of 
his discourses of diuinitie, and with 
correction of sundrie faults & imperfections, 
which ar [sic] as yet remaining in the best 
corrected Latine. 
At Oxford : Printed by Ioseph Barnes, & are 
to be sold [by T. Cooke, London,] in Pauls 
Churchyard at the signe of the Tygres head, 
1587. 
[16], 1047, [10] p. (the last p. blank). 
STC (2nd ed.) 24532. 
Madan, I, p. 25. 
BOD 1.g. 28  
11 microfiche.  
Order no. HEO-5 
 
 

Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
A verie profitable and necessarie discourse 
concerning the obseruation and keeping of 
the Sabboth day : seruing as well to confute 
the superstition of the Iewes, which 
obstinately vrge the strict keeping of the 
seuenth day, as also to ouerthrowe the vaine 
and godlesse reasons of others, that stiffely 
at this day maintaine, that Christians ought 
to keepe no set or appoynted time to worship 
and serue the Lord in, in his church and 
faithfull congregation / written in Latine by 
Zacharias Vrsinus, sometimes reader of the 
diuinitie lecture in the Vniuersitie of 
Heidelberg in Germanie, and very nevvly 
turned into English, by Iohn Stockvvood 
schoolemaster of Tunbridge. 
At London : Imprinted [by T. East?] for Iohn 
Harrison the yonger, 1584. 
[65] p. 
STC (2nd ed.), 24528. 
BOD 8° E 26(5) Art. BS  
1 microfiche.  
Order no. HEO-7 

 Lange, Johannes. General vnd kurtze Ordenung  
 oder Methodus…  Heydelberg, [ca. 1562?] 
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* Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Volumen tractationum theologicarum] 
Zachariae Vrsini Vratislauiensis, theologi 
summi, sacrarumque literarum in 
Heidelbergensi & Neustadiana schola 
Professoris celeberrimi ... Volumen 
tractationum theologicarum : in quibus 
pleraque Christianae Religionis capita 
eruditè, solidè, singularíque ... 
Neustadii Palatinorum : [s.n.], 1584. 
[20], 701, [24] p. 
UBT tü Gf 321  
13 microfiches.  
Order no. PBA-382 

Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
Zachariae Vrsinu, Vratislauiensis, 
Scholasticarum in materijs theologicijs 
exercitationum. 
Neostadij Palatinorum : Excudebat 
Matthaeus Harnisch, 1589-1590. 
2 v. 
VD 16, U 339-340. 
BSB Hom. 1670-1,2  
16 microfiches.  
Order no. HEB-29 

Weyer, Johann, 1515-1588. 
[De praestigiis daemonum. French. 1579] 
Histoires, disputes et discours : des illusions 
et impostures des diables, des magiciens 
infames, sorcieres & empoisonneurs : des 
ensorcelez & demoniaques, & de la guerison 
d'iceux : item de la punition que meritent les 
magiciens, les empoisonneurs, & les 
sorciers / le tout comprins en six livres 
(augmentez de moitié en ceste derniere 
edition) par Iean Wier ... ; deux dialogues de 
Thomas Erastus ... touchant la pouuoir des 
forcieres, & la punition qu'elles meritent ; 
auec deux indices ... 
[Genève] : Pour Iaques Chouet, 1579. 
[32], 875, [39] p. 
BSB Phys.m. 301d  
10 microfiches.  
Order no. HEB-11 

Witekind, Hermann, d. 1603. 
Christlich Bedencken vnd Erinnerung von 
Zauberey : woher, was, vnd wie vielfeltig sie 
sey, wem sie schaden könne oder nicht, wie 
diesem Laster zu wehren, vnd die so damit 
behafft, zu bekehren, oder auch zu straffen 
seyn ; nur an vernünftige, redeliche, 
bescheidene Leüte / gestellet durch Augustin 
Lercheimer. 
Jetzund zum dritten vnd letzten mal 
gemehret, auch mit zu End angehengter 
Widerlegung etlicher irriger Meinung und 
Breüche in diesem Handel. - Zu Speier : Bey 
Bernhart Albin, 1597. 
311 p. 
VD 16, W 2917. 
BSB Phys.m 147  
4 microfiches.  
Order no. HEB-12 

Witekind, Hermann, d. 1603. 
De sphaera mundi ; et temporis ratione apud 
Christianos / Hermanni Vvitekindi. 
Heidelbergae : Excudebat Ioannes Maier, 
impensis Mathaei Harnisch, 1574. 
421, [3] p. 
VD 16, W 2922. 
Zurich ZB NE 2684  
5 microfiches.  
Order no. HEZ-23 

Witekind, Hermann, d. 1603. 
Iesuitas, pontificum Romanorum emissarios, 
falso et frustra negare Papam Ioannem VIII. 
fuisse mulierem. 
[Germany? : s.n.], anno 1588. 
[28] p. 
VD 16, W 2919. 
BSB Res/4 H.eccl. 873,12  
1 microfiche.  
Order no. HEB-13 

Xylander, Wilhelm, 1532-1576. 
In obitum honestissimae matronae Sibyllae 
Raunerae : quae coniux fuit ornatissimi uiri 
M. Martini Krusij ... / Gulielmi Xylandri 
Augustani schediasma ; cui addita sunt & 
aliorum carmina. 
Heidelbergae : Ex officina Ludouici Lucij ..., 
anno salutis humanae 1561. 
30, [1] p. 
VD 16, H 4560. 
BSB Res/4 P.o.lat. 754,38  
1 microfiche.  
Order no. HEB-20 

* Zanchi, Girolamo, 1516-1590. 
Hieronymi Zanchii theologi clarissimi 
Epistolarum libri duo .... 
In: Zanchi, Girolamo, 1516-1590. Operum 
theologicorum. [Genevae] : Excudebat 
Stephanus Gamonetus, 1613. - T. 8, column 
77-442 
Zurich ZB N 49 ab  
5 microfiches.  
Order no. PBU-704 
 

Zanchi, Girolamo, 1516-1590. 
[De religione Christiana, fides. English. 
1599] 
H. Zanchius his confession of Christian 
religion / which novve at length being 70. 
yeares of age, he caused to bee published in 
the name of himselfe & his family ; 
Englished in sense agreeable, and in words 
as answerable to his ovvne Latine copie, as 
in so graue a mans worke is requisite: for the 
profite of all the vnlearneder sort, of English 
christians, that desire to know his iudgement 
in matters of faith. 
[Cambridge] : Printed by Iohn Legat, printer 
to the Vniuersitie of Cambridge, 1599. 
442 p. 
STC (2nd ed.), 26120. 
BOD 1.g. 10  
6 microfiches.  
Order no. HEO-8 

* Zanchi, Girolamo, 1516-1590. 
Operum theologicorum D. Hieronymi 
Zanchii .... 
[Genevae?] : Excudebat Stephanus 
Gamonetus, 1605. 
8 v. 
UBVU  
57 microfiches.  
Order no. PBA-417

 



   

 
  *Offered by IDC Publishers in previous catalogs 

Secondary Literature 
  
Becker, Wilhelm, 1853- 
Immanuel Tremellius : ein Proselytenleben 
im Zeitalter der Reformation. 
2., veränderte Aufl. - Leipzig : Hinrichs, 
1890. 
60 p. 
(Schriften des Institutum Judaicum in    
Berlin ; No. 8) 
UBA Br. Ros. Y 20  
1 microfiche.  
Order no. HEA-1 

Binz, Carl, 1832-1913. 
Augustin Lercheimer (Professor H. 
Witekind in Heidelberg) und seine Schrift 
wider den Hexenwahn : 
Lebensgeschichtliches und Abdruck der 
letzten vom Verfasser besorgten Ausgabe 
von 1597 / sprachlich bearbeitet durch 
Anton Billinger ; herausgegeben von Carl 
Binz. 
Strassburg : J.H.E. Heitz, 1888. 
xxxii, 188 p. 
WLB  
3 microfiches.  
Order no. HES-4 

Bonnard, Auguste. 
Thomas Éraste (1524-1583) et la discipline 
ecclésiastique : thèse présentée à la faculté 
de théologie de l'église évangélique libre du 
canton de Vaud / par Auguste Bonnard. 
Lausanne : Impr. Georges Bridel, 1894. 
222 p. 
Zurich ZB II BB 481 f  
3 microfiches.  
Order no. HEZ-24 

Briefe von Heidelberger Professoren und 
Studenten verfasst vor dreihundert 
Jahren / der Universität Heidelberg zur 
Feier ihres 500-jährigen Bestehens im 
Auftrag der Universität Bern dargebracht 
von Hermann Hagen. 
[S.l. : s.n., 1886?] 
127 p. 
UBA 535 B 17  
3 microfiches.  
Order no. HEA-2 

Calinich, Robert. 
Der Naumburger Fürstentag 1561 : ein 
Beitrag zur Geschichte des Lutherthums und 
des Melanchthonismus aus den Quellen des 
königlichen Hauptstaatsarchivs zu Dresden / 
von Robert Calinich. 
Gotha : F.A. Perthes, 1870. 
xxxi, 391 p. 
Zurich ZB II BB 1028  
5 microfiches.  
Order no. HEZ-25 

Cuno, Fr. W. (Friedrich Wilhelm) 
Daniel Tossanus der Ältere, Professor der 
Theologie und Pastor (1541-1602) / von    
Fr. W. Cuno. 
Amsterdam : Verlag von Scheffer & Co., 
1898. 
2 v. in 1. 
Zurich ZB II BB 483 c  
7 microfiches.  
Order no. HEZ-26 

Doedes, J. I. (Jacobus Izaak), 1817-1897. 
De Heidelbergsche Catechismus in zijne 
eerste levensjaren, 1563-1567 : historische 
en bibliografische nalezing met zes en 
twintig fac-similes / door J.I. Doedes. 
Utrecht : Kemink, 1867. 
xxiii, 154 p., [17] leaves of plates. 
UBA 271 D 33  
3 microfiches.  
Order no. HEA-4 

Erastus, Thomas, 1524-1583. 
[Büchlein vom Brotbrechen. 1891] 
Das Büchlein vom Brotbrechen 
(Heydelberg, Joh. Mayer, 1563) / von       
J.I. Doedes. 
Neue Ausg. - Utrecht ; Kemink, Gotha : 
Perthes, 1891. 
xv, 22 p. 
UBA Br. 2091-6  
1 microfiche.  
Order no. HEA-3 

Friedrich III, Elector Palatine, 1515-1576. 
Briefe Friedrich des Frommen, Kurfürsten 
von der Pfalz ; mit verwandten 
Schriftstücken / gesammelt und bearbeitet 
von A. Kluckhohn ; auf Veranlassung und 
mit Unterstützung Sr. Majestät des Königs 
von Bayern Maximilian II ; herausgegeben 
durch die Historische Commission bei der 
Königl. Akademie der Wissenschaften. 
Braunschweig : C.A. Schwetschke, 1868-
1872. 
2 v. 
Zurich ZB PP 2313 & a  
22 microfiches.  
Order no. HEZ-31 

Gillet, J. F. A. 
Crato von Crafftheim und seine Freunde : 
ein Beitrag zur Kirchengeschichte : nach 
handschriftlichen Quellen / von             
J.F.A. Gillet. 
Frankfurt a.M. : H.L. Brönner, 1860. 
2 v. 
WLB  
12 microfiches.  
Order no. HES-5 

Good, James I. (James Isaac), 1850-1924. 
The Heidelberg Catechism in its newest 
light / by James I. Good. 
Philadelphia : Publication and Sunday 
School Board of the Reformed Church in the 
United States, 1914. 
viii, 301 p., [26] leaves of plates. 
Zurich ZB ZB 742  
4 microfiches.  
Order no. HEZ-27 
 

 
 
 
 

Gooszen, M. A. (Maurits Albrecht), 1837-
1916. 
De Heidelbergsche catechismus en het 
boekje van de breking des broods, in het jaar 
1563-64 bestreden en verdedigd : oorkonden 
en dogmen-historisch onderzoek : nieuwe 
bijdrage tot de kennis van het gereformeerd 
protestantisme / door M.A. Gooszen. 
Leiden : Brill, 1892. 
viii, 424 p. 
UBA 2319 D 15; NO 89-88  
5 microfiches.  
Order no. HEA-6 
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Gooszen, M. A. (Maurits Albrecht), 1837-
1916. 
De Heidelbergsche catechismus : textus 
receptus met toelichtende teksten : bijdrage 
tot de kennis van zijne 
wordingsgeschiedenis en van het 
gereformeerd protestantisme / door        
M.A. Gooszen. 
Leiden : Brill, 1890. 
xiv, 166, 252 p., [1] p. 
UBA 2360 E 20 e.a.  
5 microfiches.  
Order no. HEA-5 

Heidelberger Katechismus. Dutch. 1881. 
De Heidelbergsche catechismus / op nieuw 
overgezet en volgens de vertaling van 
Datheen (Heidelberg, 1563) op nieuw 
uitgegeven door J.I. Doedes. 
Utrecht : Kemink, 1881. 
viii, 79 p. 
UBA 1095 H 24  
1 microfiche.  
Order no. HEA-9 

Heppe, Heinrich, 1820-1879. 
Die confessionelle Entwicklung der 
altprotestantischen Kirche Deutschlands : 
die altprotestantische Union und die 
gegenwärtige confessionelle Lage und 
Aufgabe des deutschen Protestantismus / 
dargestellt von Heinrich Heppe. 
Marburg : N.G. Elwert, 1854. 
xxiv, 425 [i.e. 415] p. 
Zurich ZB WZ.351  
5 microfiches.  
Order no. HEZ-28 

Heppe, Heinrich, 1820-1879. 
Dogmatik des deutschen Protestantismus im 
sechzehnten Jahrhundert / von H. Heppe. 
Gotha : F.A. Perthes, 1857. 
3 v. 
Zurich ZB WZ 636  
15 microfiches.  
Order no. HEZ-29 

Horn, Curt. 
Joh. Sylvan und die Anfänge des 
Heidelberger Antitrinitarismus : ein Beitrag 
zur pfälzischen Kirchengeschichte / von 
Curt Horn. 
Heidelberg : G. Koester, 1913. 
p. [219]-310. 
(Neue Heidelberger Jahrbücher / 
herausgegeben vom Historisch-
philosophischen Vereine ; Bd. 17) 
Zurich ZB ZS 409 & a-q  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-30 

Kluckhohn, August, 1832-1893. 
Friedrich der Fromme : Kurfürst von der 
Pfalz, der Schützer der reformirten Kirche, 
1559-1576 / von August Kluckhohn. 
Nördlingen : C.H. Beck, 1879. 
xviii, 478 p. 
Zurich ZB II BB 482  
6 microfiches.  
Order no. HEZ-32 

Marbach, Johann, 1521-1581. 
Der Antheil der Strassburger an der 
Reformation in Churpfalz : drei Schriften 
Johann Marbach's : mit einer geschichtlichen 
Einleitung und bei Gelegenheit der 
Reformationsjubelfeier im Grossherzogthum 
Baden herausgegeben / von C. Schmidt. 
Strassburg : C.F. Schmidt, 1856. 
lxiii, 114 p. 
Zurich ZB II BB 484  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-35 

Monumenta pietatis & literaria virorum 
in republica & literaria illustrium, selecta 
: quorum pars prior exhibet collectanea 
Palatina, quae ad illustrandam Historiam 
Ecclesiae Palatinae cumpromis faciunt, 
posterior eruditorum superioribus duobus 
seculis celebrium epistolas nondum editas, 
comprehendit, in quibus memorabilia multa, 
illorum temporum occurrunt : cum annexo 
indice rerum contentarum. 
Francofurti ad Moenum : Apud Johannem 
Maximilianum à Sande, anno 1701. 
2 pts. 
Zurich ZB O 89  
9 microfiches.  
Order no. HEZ-33 

Struve, Burkhard Gotthelf, 1671-1738. 
Burcard Gotthelf Struvens Ausführlicher 
Bericht von der pfältzischen Kirchen-
Historie : in sich fassend die verschiedenen 
Religions-Veränderungen und den Kirchen-
Staat in der Chur-Pfaltz und anderen 
pfältzischen Landen von Beginn der 
Reformation an, biss auf gegenwärtige 
Zeiten : welchem alle pfältzische Religions-
Gravamina, Recesse und Acta, auch was auf 
dem Reich-Tag und sonsten dissfalls 
vorgefallen, allhier in Forma beygefüget, 
und was man darvon Stückweise gehabt, 
zusammen getragen, auch alles mit nöthigen 
Anmerckungen, bewährten so gedruckten als 
ungedruckten Documenten und publiquen 
Acten erläutert worden, nebst vollständigen 
Registern. 
Franckfurt : Verlegts Johann Bernhard 
Hartung, 1721. 
[30], 1522, [101] p. 
UBA O 65-1162  
18 microfiches.  
Order no. HEA-7 

Sudhoff, Karl, 1820-1865. 
C. Olevianus und Z. Ursinus : Leben und 
ausgewählte Schriften : nach 
handschriftlichen und gleichzeitigen 
Quellen / von Karl Sudhoff. 
Elberfeld : R.L. Friderichs, 1857. 
x, 643 p. 
(Leben und ausgewählte Schriften der Väter 
und Begründer der reformirten Kirche ;       
8. T.) 
UBA 1544 C 9; 468 D 17; 406 B 24  
7 microfiches.  
Order no. HEA-8 

Ursinus, Zacharias, 1534-1583. 
[Letters] 
Briefe des Heidelberger Theologen 
Zacharias Ursinus aus Heidelberg und 
Neustadt a.H. / von Hans Rott. 
Heidelberg : G. Koester, 1906. 
p. [39]-172. 
(Neue Heidelberger Jahrbücher / 
herausgegeben vom Historisch-
philosophischen Vereine ; Jahrg. 14) 
Zurich ZB ZS 409h  
2 microfiches.  
Order no. HEZ-34 


